



# ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 2290 - 2022 ජූලි මස 22 වැනි සිකුරාදා - 2022.07.22

2290 ஆம் இலக்கம் - 2022 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 22 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

## பகுதி I : தொகுதி (I) - பொது

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறாக கோவை செய்து வைப்பதற்காகத் தனித்தனிப் பக்கங்களில் தரப்பட்டுள்ளன.)

	பக்கம்	பக்கம்
சனாதிபதியின் பிரகடனங்களும் பிறவும்	-	அரசாங்க அறிவித்தல்கள் 1062
சனாதிபதியின் நியமனங்களும் பிறவும்	-	விலைக் கட்டளைகள் -
அமைச்சரவையின் நியமனங்களும் பிறவும்	-	இலங்கை மத்திய வங்கியின் அறிவித்தல்கள் -
அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் நியமனங்களும் பிறவும்	-	இலங்கை அரசாங்க கணக்கு விபரங்கள் -
நீதிச்சேவை ஆணைக்குழுவின் நியமனங்களும் பிறவும்	-	வரவு செலவுத் திட்டங்கள் -
மற்றைய நியமனங்களும் பிறவும்	-	அரசாங்கப் பகுதிகளின் நானாவது அறிவித்தல்கள் 1064
பதிவாளர் நியமனங்களும் பிறவும்	-	மதுவாிக் கட்டளைச் சட்ட அறிவித்தல்கள் -

### வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிப்பதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளல் சம்பந்தமான முக்கிய அறிவித்தல்கள்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளின் இறுதியில், ஒவ்வொரு மாதத்தின் முதல் வாரத்தின், வாராந்த வர்த்தமானப் பத்திரிகைகளில் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் திகதியும் நேரமும் சம்பந்தமான அறிவித்தல்களுக்கு கவனம் கோரப்படுகின்றது.

வாராந்த வர்த்தமானிகளிற் பிரசுரிக்கப்படுவதற்கான அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் இறுதித் தினம் அவை வர்த்தமானியில் பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முந்திய வெள்ளிக்கிழமை, நண்பகல் 12.00 மணியாகும். இறுதித் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்களான, பதவி-வெற்றிடங்கள் மற்றும் பரீட்சைகளுக்கு விண்ணப்பம் கோரும் அறிவித்தல்கள், சேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் அத்துடன் ஏல விற்பனைத் திகதியும் நேரமும் குறிப்பிடும் அறிவித்தல்கள் என்பன அவ்வவ் அறிவித்தல்களில் உள்ள விடயங்களில் அக்கறை செலுத்துவோர் ஆக்கூர்வமாக பயனும் வகையில் அவை பிரசுரிக்கப்படுவதற்காக அரசாங்க அச்சகத்துக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும் திகதியிலிருந்தும் அத்துடன் அவை பிரசுரமாகும் திகதியிலிருந்தும் போதிய கால அவகாசம் கொண்டதாக தயாரிக்கப்பட்டு அனுப்பிவைக்கப்பட வேண்டும் என சகல அரசாங்க திணைக்களங்கள், கூட்டுத்தாபனங்கள், சபைகள் ஆகியன அறிவுறுத்தப்படுகின்றன. அறிவித்தல்கள் தொடர்பிலான பிழைதிருத்தங்கள் சம்பந்தமாக செய்யப்படும் முறைப்பாடுகள் மற்றும் விசாரணைகள் என்பன வர்த்தமானியில் குறிப்பிட்ட அறிவித்தல்கள் பிரசுரமாகிய திகதியிலிருந்து முன்று மாதங்கள் கழிந்த பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா என்பதனை கவனத்திற்கொள்ளவும்.

வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் பிரசுரமாகும் சகல அறிவித்தல்களும், அவை பிரசுரமாகும் திகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்னர், அதாவது 2022, ஓசத்து மாதம் 12 ஆந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை பிரசுரிக்கப்படவேண்டிய அறிவித்தல்கள் 2022, யூலை மாதம் 29 ஆந் திகதி நண்பகல் 12.00 மணிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியவாறு தபால் மூலம் அல்லது நேரில் சேர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

### 2006 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலத்திரனியல் கொடுக்கல் வாங்கல் சட்டத்தின் 9 ஆம் பிரிவு

“ஏதேனும் பிரகடனம், விதி, ஒழுங்கு விதி, கட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட வேண்டுமென ஏதேனும் சட்டம் அல்லது சட்டவாக்கம் ஏற்பாடு செய்யுமிடத்து, அப்போது, அத்தகைய விதி, ஒழுங்குவிதி, கட்டளை, துணை விதி, அறிவிப்பு அல்லது வேறு விடயம் இலத்திரன் வடிவத்தில் வெளியிடப்படின், அத்தகைய தேவைப்பாடு திருத்தப்படுத்தப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.”

கங்கானி வியனகே,  
அரசாங்க அழுத்தகர்.

அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம்,  
கொழும்பு 8,  
2022 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 01 ஆந் திகதி.

இவ்வர்த்தமானியை [www.documents.gov.lk](http://www.documents.gov.lk) எனும் இணையத்தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்ய முடியும்.





1961, யூலை மாதம் 07 ஆந் திகதிய 12508 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி ;

1962, மாச்சு மாதம் 02 ஆந் திகதிய 12947 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி.

குணதாஸ சமரசிங்ஹ,  
மொனராகலை மாவட்டச் செயலாளர்/  
அரசாங்க அதிபர் மற்றும் கதிர்காம  
ஆடி மகோற்சவ பாசறைப் பொறுப்பதிகாரி.

மாவட்டச் செயலகம்,  
மொனராகலை,  
2022, யூன் 30.

### றுஹுணு கதிர்காமம் தேவாலய ஆடி மகோற்சவம் - 2022

1948, ஏப்பிறல் மாதம் 30 ஆந் திகதிய 9859 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி, 1949, யூலை மாதம் 22 ஆந் திகதி 10000 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி, 1958, பெப்பருவரி மாதம் 07 ஆந் திகதிய 11255 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி, 1961, யூலை மாதம் 07 ஆந் திகதிய 12508 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி, 1962, மாச்சு மாதம் 02 ஆந் திகதிய 12947 ஆம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானி ஆகிய அரசாங்க வர்த்தமானிகளில் பிரசுரிக்கப்பட்ட கதிர்காம யாத்திரைப் பற்றிய நிபந்தனைகளின் பேரில் பொதுமக்களின் கவனத்திற்கு இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

#### 1. பாசறைப் பிரதேசம் என்பது:

(அ) கதிர்காமம் மாணிக்க கங்கையின் பழைய தரிப்பிடத்தில் இருந்து ஒரு மைல் விஸ்தீரணத் திற்குட்பட்ட பிரதேசம்; மற்றும்

(ஆ) செல்லக் கதிர்காமம் பிள்ளையார் கோவிலில் இருந்து 1/4 மைல் விஸ்தீரணத்திற்கு உட்பட்ட பிரதேசமாகும்.

2. கட்டிடம் அமைத்தல்.- என்னிடம் அல்லது என்னால் (எழுத்து மூலமாக) அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அதிகாரி ஒருவரின் எழுத்து மூலமான உத்தரவுப் பத்திரம் இன்றி 2022 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 29 ஆந் திகதி தொடக்கம் 2022 ஆம் ஆண்டு ஓகத்து மாதம் 12 ஆந் திகதி வரையான காலப்பகுதிக்குள் எவரேனும் நிரந்தர அல்லது தற்காலிக கட்டிடங்கள் அமைத்தல் கூடாது.

3. யாசகர்கள்.- கதிர்காமம் மாணிக்க கங்கையின் இரண்டாவது பாலத்தின் அருகில் அமைக்கப்பட்டிருக்கும் யாசக மண்டபத்தில் அல்லது அதிலிருந்து 4 மீற்றருக்கு உட்பட்ட பிரதேசம் தவிர வேறு எந்தப் பிரதேசத்திலும் யாசிப்பதோ

அல்லது யாசகம் கொடுப்பதோ கூடாது.

4. நீராடுவதும் கழுவுவதும்.-மாணிக்க கங்கையில் இருந்து கதிர்காமத்திற்கு நீர் விநியோகிக்கும் இடத்தில் அல்லது அதற்கு மேல் அமைந்துள்ள 4.8 கி. மீ. பிரதேசத்திற்குள் நீராடுவது, குளிப்பது அல்லது மிருகங்களைக் குளிப்பாட்டுவது கூடாது.

#### 5. வாகனங்கள் தரிப்பிடம் :-

5.1 என்னிடம் அல்லது என்னால் (எழுத்து மூலமாக) அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அதிகாரி ஒருவரின் எழுத்து மூலமான உத்தரவுப்பத்திரம் இன்றி வேறு எவரும் எந்தவிதமான மோட்டார் வாகனமோ, துவிச்சக்கர வண்டியோ, மாட்டுவண்டியோ அல்லது வேறுவிதமான வாகனங்களையோ புனிதப் பிரதேசத்திற்குள் (மாணிக்க கங்கையின் கிழக்குப் பகுதி) செலுத்துதல் அல்லது அனுமதித்தல் கூடாது.

5.2 பாசறைக்கு உரித்தான புதிய நகரத்தின் வாகனங்களுக்கு கென ஒதுக்கப்பட்டுள்ள வாகன தரிப்பிடத்தைத் தவிர, வேறு எந்த இடத்திலும் வாகனங்களை நிறுத்துதல் கூடாது.

6. முடி திருத்தும் நிலையம்.- என்னால் அனுமதி யளிக்கப்பட்ட இடத்தைத் தவிர எவரேனும் வேறு எந்த இடத்திலும் முடி திருத்தும் நிலையங்கள் அமைத்தல் கூடாது.

7. காவடிக் கடைகள்.- என்னிடம் அல்லது என்னால் (எழுத்து மூலமாக) அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அதிகாரி ஒருவரின் எழுத்து மூலமான உத்தரவுப் பத்திரமின்றி எவரேனும் எவ்விடத்திலும் காவடிக் கடைகள் அமைத்தல் கூடாது.

#### 8. வியாபாரம் செய்தல்:-

8.1 பூசை நடாத்தும் இடம், யாத்திரிகர் ஓய்வு விடுதி அமைந்துள்ள இடம், பேருந்து நிலையம் மற்றும் பயணிகள் செல்லும் 1 ஆம், 2 ஆம் பாலங்களுக்கு பிரவேசிக்கும் இடங்களில் வியாபாரம் செய்தல் கூடாது.

8.2 என்னால் அனுமதியளிக்கப்பட்ட இடங்களைத் தவிர வேறு எந்த இடத்திலும் திருநீறு, ஜஸ்பழம், பூசைத்தட்டு, பூசைப்பொருட்கள், தின்பண்டங்கள் உட்பட வேறு எந்தப் பொருட்களையும் விற்பனை செய்தல் கூடாது.







17.5% வருடாந்த வட்டியுடன் சேர்த்து 2022.04.01 ஆந் திகதிக்கு நானூற்று ஒன்பதாயிரத்து நூற்று ஒன்பது ரூபா ஐம்பத்தைந்து சதம் (ரூபா 409,109.55) ஆகவும் சொல்லப்பட்ட 1458 மற்றும் 1551 ஆம் இலக்க ஈட்டுமுறிகளுக்கான பணத்தை செலுத்தி முடிக்கும் வரை வரவேண்டியும், சேரவேண்டியும் உள்ளது.

இதன் மூலம் தீர்மானிக்கப்படுவதாவது :-

மேற்சொல்லப்பட்ட பணத்தொகை பத்து மில்லியன் எழுநூற்று எழுபதாயிரத்து நானூற்று அறுபத்து இரண்டு ரூபா முப்பத்தைந்து சதம் (ரூபா 10,770,462.38) ஐ 1990 ஆம் ஆண்டின் 4 ஆம் இலக்க வங்கிகளினால் வழங்கப்பட்ட கடன்கள் மீள அறவிடுதல் (விசேட ஏற்பாடுகள்) சட்டத்தின் 13 ஆம் பிரிவின் கீழ் அறவிட வேண்டிய பணங்கள், செலவுகள் மற்றும் மேற்கூறப்பட்ட திகதியிலிருந்து விற்பனை திகதிவரையான வட்டியுடனும் சேர்த்து எவையேனும் கொடுப்பனவுகள் பெறப்பட்டிருப்பின் அவற்றையும் சுழித்து அறவிடுவதற்காக இத்துடனுள்ள அட்டவணையில் மேலும் முழுமையாக விபரிக்கப்பட்டுள்ள லெல்வல குரு கமகே புத்திக்க பிரசாதினி என்பவரினால் வங்கிக்கு ஈடுவைக்கப்பட்டுள்ள ஈட்டுமுறி இலக்கங்கள் 1458 மற்றும் 1551 ஆகியவற்றின் ஆதனத்தை பகிரங்க ஏலத்தில் விற்பனை செய்ய 1990 ஆம் ஆண்டின் 4 ஆம் இலக்க, வங்கிகளினால் வழங்கப்பட்ட கடன்கள் அறவிடுதல் (விசேட ஏற்பாடுகள்) சட்டத்தின் 4 ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் கொலன்னாவை, விஹார மாவத்தை, இல. 182/3, (50/3) ஐச் சேர்ந்த உரிமம் பெற்ற ஏலதாரர் துசித் கருணாரத்ன என்பவருக்கு அதிகாரமும் தத்துவமும் அளிக்கின்றதென இத்தால் தீர்மானிக்கப்படுகின்றது.”

#### மேற்கூறப்பட்ட ஆதனத்தின் அட்டவணை

மேல் மாகாணம், (ஹோமாகம பதிவு பிரிவிற்சுள்) கொழும்பு மாவட்டம், ஹோவாகம் கோரணை, பல்லே பத்து, ஹோமாகம பிரதேச செயலக பிரிவு மற்றும் பிரதேச சபை எல்லைக்குட்பட்ட, கலவிலவத்த வடக்கு, இல. 486 C கிராம உத்தியோகத்தர்

பிரிவு, ஹோமாகம கிராமத்தில் அமைந்துள்ள சமன் மாவத்தை, வரிப்பண இல. 9/24 இல் கட்டிடங்கள், மரங்கள், பயிர்ச்செய்கைகள் மற்றும் சகலவற்றையும் உள்ளடக்கிய “கலவில எஸ்டேட் (பகுதி)” எனும் காணி (உரிமம் பெற்ற நில அளவையாளர் எம். ஜே. சேதுங்க அவர்களினால் தயாரிக்கப்பட்ட 28, 29, யூன் மற்றும் 08 யூலை, 1971 ஆம் திகதிய வரைபட இல. 899 இல் விபரிக்கப்பட்டுள்ள காணித்துண்டு 3 இன் உப பிரிவாகும்) உரிமம் பெற்ற நில அளவையாளர் எச். வீ. ஏ. என். சமந்தி அவர்களினால் தயாரிக்கப்பட்ட 2016, மே 17 ஆந் திகதிய வரைபட இல. 1189A இல் விபரிக்கப்பட்டுள்ள காணித்துண்டு 01 என அடையாளமிடப்பட்டு பிரித்து நிர்ணயிக்கப்பட்ட காணித்துண்டு 01 இன் எல்லைகளாவன : வடக்கு: ஓடை; கிழக்கு: காணித்துண்டுகள் 2 மற்றும் 5; தெற்கு: மேற் சொல்லப்பட்ட வரைபட இல. 899 இன் காணித்துண்டு R2 (பாதை) மற்றும் மேற்கு: மேற் சொல்லப்பட்ட வரைபட இல. 899 இன் காணித்துண்டு 2 மற்றும் இக்காணியானது மேல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வரைபட இல. 1189 A இற்கு அமைய எட்டு பேர்ச் (ஏ00. நூ00. பே08) விஸ்தீரணத்தை கொண்டுள்ளதன், இக்காணியானது ஹோமாகம காணிப் பதிவகத்தில் தொகுதி/ பக்கம் A 703/97 இன் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

இக்காணியானது ஹோமாகம காணிப் பதிவகத்தில் தொகுதி/ பக்கம் G 726/200 இன் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளதன், உரிமம் பெற்ற நில அளவையாளர் எம். ஜே. சேதுங்க அவர்களினால் தயாரிக்கப்பட்ட 28, 29, யூன் மற்றும் 08 யூலை, 1971 ஆம் திகதிய வரைபட இல. 899 இல் விபரிக்கப்பட்டுள்ள காணித்துண்டு R2 (பாதை ஒதுக்கீடு) பாதைக்கு மேலாகவும், கீழாகவும் மற்றும் ஊடாகவும் செல்லும் பாதை உரிமையைக் கொண்டுள்ளது.

பணிப்பாளர் சபையின் கட்டளைப்படி

தேவிகா ஹல்வத்தூர,  
முகாமையாளர் - அறவீடுகள்.

07-390